



## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ ГОРОДА СЕСТРОРЕЦКА ПЯТЫЙ СОЗЫВ

---

### РЕШЕНИЕ

#### Об обращении в Топонимическую комиссию Санкт-Петербурга

Принято Муниципальным советом  
города Сестрорецка

14 февраля 2019 года  
N 192

#### **Муниципальный совет города Сестрорецка РЕШИЛ:**

1. Утвердить прилагаемое к настоящему решению обращение в Топонимическую комиссию Санкт-Петербурга, содержащее предложение о наименовании одного из безымянных элементов улично-дорожной сети на территории внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга города Сестрорецка именем Андреева Андрея Матвеевича – переулком Пограничника Андреева.

2. Главе муниципального образования – председателю Муниципального совета города Сестрорецка в срок не позднее 18 февраля 2019 года подписать прилагаемое обращение и направить его адресату.

3. Признать утратившим силу решение Муниципального совета города Сестрорецка от 21 декабря 2017 года N 149 «Об обращении в Топонимическую комиссию Санкт-Петербурга».

4. Официально опубликовать настоящее решение в газете «Здравница Санкт-Петербурга».

5. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Глава  
муниципального образования –  
председатель  
Муниципального совета  
города Сестрорецка

В.В. Матвеев

Санкт-Петербург  
город Сестрорецк.

Приложение  
к решению Муниципального  
совета города Сестрорецка  
от 14 февраля 2019 года N 192

**В Топонимическую комиссию  
Санкт-Петербурга**

---

ул. Рубинштейна, д. 8, каб. 7,  
Санкт-Петербург, 191025

Предложение.

Уважаемые члены Топонимической комиссии Санкт-Петербурга! Накануне предстоящего в мае 2019 года празднования 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и 101-летия Пограничных войск России Муниципальный совет внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга города Сестрорецка по инициативе СПб РОО «Молодежный патриотический клуб «Сестрорецкий рубеж» предлагает вам рассмотреть вопрос о возможности наименования одного из ныне безымянных элементов улично-дорожной сети на территории муниципального образования города Сестрорецка переулком Пограничника Андреева – в честь Андрея Матвеевича Андреева (1905-1983).

Свою жизнь генерал-полковник Андреев А.М. посвятил военной службе, из которых 17 лет отдал делу охраны государственной границы нашей Родины. С 1935 по 1938 год в составе 13-го полка войск НКВД СССР участвовал в боях с басмачами в Казахстане. В войсках ОГПУ-НКВД СССР прошел путь от красноармейца до начальника 5-го Краснознаменного пограничного отряда Ленинградского округа, в дальнейшем проходил службу на различных должностях в Вооруженных силах СССР.

В 1939-1940 годах, командуя пограничным отрядом, проявил мужество в боях против белофиннов, за что был награжден орденом Красного Знамени.

Во главе этого же отряда Андреев Андрей Матвеевич отражал многочисленные атаки врага в первые дни Великой Отечественной войны. В сентябре 1941 года отважный командир возглавил оборону на подступах к Ленинграду в районе города Сестрорецка и поселка Белоостров, был ранен. После излечения вернулся в боевой строй. Командовал дивизией, а затем стрелковым корпусом.

В 1941 году Андреев А.М. был депутатом Сестрорецкого городского совета депутатов трудящихся.

В январе 1945 года в результате хорошо проведенной подготовительной работы части под командованием Андреева Андрея Матвеевича прорвали укрепленную оборону немцев на подступах к Висле, успешно форсировали ее

и развили стремительное наступление на Варшаву. При этом было освобождено более 500 населенных пунктов, захвачено около 2000 пленных и многочисленные трофеи.

За умелое руководство боевой деятельностью частей и соединений корпуса и проявленные при этом отвагу и героизм Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 августа 1945 года Андрееву А.М. присвоено звание Героя Советского Союза.

Из копии послужной карточки Андреева А.М., предоставленной по запросу Центральным пограничным архивом ФСБ России, следует, что в сентябре 1941 г. в должности начальника Краснознаменного пограничного отряда полковник Андреев А.М. отважно возглавлял оборону Ленинграда в районе Сестрорецка и Белоострова;

Многие факты биографии Андреева А.М. изложены в книге его мемуаров: Андреев А.М. От первого мгновения – до последнего. – М.: Воениздат, 1984. – 220 с., 6 л. ил. – (Военные мемуары)./ Литературная запись В.Г.Безродного.// Тираж 65000 экз. Электронная версия книги содержится по адресу: [http://militera.lib.ru/russian/andreev\\_am/01.html](http://militera.lib.ru/russian/andreev_am/01.html)

Официальная биография Героя Советского Союза генерал-полковника Андреева А.М. содержится в издании: Герои Советского Союза: Краткий биографический словарь / Пред. ред. коллегии И.Н.Шкадов. – М.: Воениздат, 1987. Т. 1 / Абаев –Любичев /. – 911 с. – 100000 экз.

Считаем, что Андреев А.М. достоин того, чтобы его именем была названа улица в нашем городе. Несмотря на то, что в Сестрорецке имеется улица Андреева (в Курорте, названа в 1938 году в честь директора санатория «Сестрорецкий курорт» в 1930-1935 годах И.Д.Андреева), мы убеждены, что при использовании этих двух наименований не будет возникать какой-либо путаницы, поскольку согласно нашему предложению вместе с фамилией Андреев использована принадлежность к его профессиональной деятельности, а именно – «пограничник» (улица Пограничника Андреева).

Данная инициатива уже получила поддержку у общественных объединений – районного Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, районного отделения Общества жителей блокадного Ленинграда, Совета ветеранов-пограничников Курортного района «Рубеж» и других.

В качестве оптимального варианта для присвоения наименования предлагаем рассмотреть ныне безымянный проезд, ведущий от Приморского шоссе в сторону Финского залива вдоль Ржавой канавы (параллельно Заречной дороге). Этот проезд расположен в относительной близости от улицы Пограничников, бывшей пограничной в/ч 2209, комплекса «Сестрорецкий рубеж», входящего в Зеленый пояс Славы памятника «Сестра», улицы Комбата Широкова (с которым вместе служил А.М.Андреев), а также сквера Пограничников, официальные наименования которым были присвоены в 2017-2018 годах с учетом положительного мнения Топонимической комиссии Санкт-Петербурга. По имеющейся информации предлагаемый для наименования объект является элементом улично-дорожной сети и входит в

границы внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга города Сестрорецка.

**Приложение:**

- 1) Копия послужной карточки Андреева А.М. – на 4 л., в 1 экз.;
- 2) Копия письма зам. начальника ФГКУ ЦПА ФСБ РФ – на 2 л. в 1 экз.;
- 3) Карта-схема местности с указанием объекта – на 1 л. в 1 экз.;
- 4) Копия решения Муниципального совета от 14 февраля 2019 года №192 – на 1 л. в 1 экз.

С уважением,  
Глава  
муниципального образования –  
председатель  
Муниципального совета  
города Сестрорецка

В.В. Матвеев